

ФИЛОЛОГИЯ

М.У. Сулейбанова, Т.Б. Хабусиева

(Чеченский государственный университет, г. Грозный; Грозненский государственный нефтяной технический университет имени академика М.Д. Миллионщикова, г. Грозный, Россия)

Личные местоимения в нахских языках

Исследуется структура, семантика и функционирование местоимений в нахских языках. Местоимения в грамматической структуре любого языка представляют собой одну из наиболее своеобразных лексико-грамматических категорий, как в плане семантики, так и с точки зрения структуры, что обуславливает необходимость типологического исследования особенностей местоимений как с точки зрения морфологии, так и в семантико-синтаксическом аспекте. Нахские языки используют калькированные термины: чеч. *цIементдош* «имя+ вместо+ слово», инг. *цIарматдош* «имя+ место+ слово». Из этого следует, что при всем разнообразии проявления данной лексико-грамматической категории в языках различных типов имеется ряд универсальных свойств, присущих местоимениям всех или, по крайней мере, большей части языков.

Ключевые слова: структура, семантика и функционирование местоимений, нахские языки.

19 марта 2022 г.
